
        Oggetto:   Associazione Genitori I.C. Darfo1. Verbale dell'assemblea 
annuale per tutti i genitori ed i rappresentanti di classe  del 8 Novembre 
2013.-

     Il giorno 08.11.2013 alle ore 20.15 presso la scuola media Ungaretti, sede sociale

dell'Associazione Genitori Darfo1,  si  sono riuniti per  l’assemblea annuale, genitori e

rappresentanti di classe, ed i membri dell'Associazione stessa.

Sono presenti 10 componenti l’ Associazione Genitori, tra cui la Presidente e la

Segretaria .

La Presidente Giovanna UGO  ha salutato tutti i convenuti (circa 50 persone), facendo un

breve riepilogo sulle funzioni dell’Associazione, dalla fondazione e costituzione del

Comitato fino al passaggio da Comitato ad Associazione. Ha inoltre spiegato il ruolo dei

genitori nella scuola, sottolineando l’importanza della partecipazione ai consigli di classe

ed alla rappresentanza nelle classi stesse. 

Sono stati successivamente trattati numerosi temi che vengono sinteticamente riassunti:  

 Nicoletta Savoldelli (socio), ha esposto oralmente il bilancio consuntivo (già
approvato nella riunione del 14.09.2013) riferendo nei dettagli entrate/uscite anno

scolastico 2012/2013, per un saldo finale “attivo” di circa euro 8,500
 La Presidente ha fatto un breve riassunto dei corsi già pianificati per la formazione

dei genitori. Al riguardo il 06 e 13 Dicembre  sono stati  programmati due incontri sul
tema “La memoria: allenarla e utilizzarla con efficacia” tenuti dal Dott. Taiocchi. . E’
stato fatto un breve accenno all’eventuale organizzazione di incontri su  temi anche
“forti”, ma al momento ancora in fase embrionale.

 Progetto Lettura: “Sport e legalità”. L’insegnante Ester PEDERSOLI, nell’ambito del
progetto lettura, ha portato una ricca bibliografia dello scrittore Andrea Valente,
illustrando a tutti i presenti l’idea di lavoro per quest’anno, con questo autore che
per temi e linguaggio usato,  è consigliato ai ragazzi delle scuole medie. Nei testi
con sapiente ironia tratta temi nell’ambito degli sport e delle scienze. In primavera
2014 è previsto un incontro con l’autore stesso, presumibilmente in serata unica
che comprenda anche il progetto di istituto. Verrà inoltre proposto un torneo di
lettura, magari coinvolgendo non solo i ragazzi ma anche i genitori.

 L’Insegnante Mariangela BETTA, sulla scia del progetto appena  esposto, ha
riepilogato il lavoro fatto negli anni precedenti nel progetto d’ istituto “Apprendisti
Cittadini”.Quest’anno il tema verterà sullo sport con titolo “Il 3°tempo: il tempo
dell'incontro per stare insieme oltre il risultato”, richiamando il termine usato negli
incontri del Rugby, ove, entrambe le squadre e le tifoserie, al termine della partita si
ritrovano  per stare insieme in amicizia. Verrà stesa da una o più classi la “carta del
fair-play”, intesa come diritto/dovere di tutti sulle regole da osservare e far
osservare nella scuola e nella vita. Sullo stesso tema, è stato richiesto dalla stessa
relatrice, la possibilità di portare personaggi sportivi di rilievo locale o nazionale per
un incontro  con i nostri ragazzi.
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 “Sito della scuola ed accessi”:Sono stati esposti dei chiarimenti sull’uso del sito
della scuola (voti, assenze, ecc). Approfittando della presenza di alcune insegnanti,
è stato dalle stesse  spiegato che è un progetto ancora in fase sperimentale e
sebbene utilizzato dai docenti, si ravvisano problematiche inerenti l’aggiornamento
dello stesso sito.

 Giacomo MERCANTI (Presidente del Consiglio d’Istituto) ha fatto un breve
intervento sul ruolo dei rappresentanti di classe, stimolando a coinvolgere tutti i
genitori sull’attività scolastica, in quanto, si ravvisa una poca partecipazione alle
iniziative varie (scolastiche, incontri, progetti).

 Gite scolastiche. Viene brevemente spiegato che vi sono delle problematiche sulla
realizzazione delle stesse, in quanto per la gestione sono comunque chiamati a
sempre più gravose responsabilità gli accompagnatori/insegnanti. In merito, la
Presidente espone l’idea di effettuare qualche uscita di Domenica laddove,
verrebbe meno la responsabilità dei docenti, anche se parteciperebbero
all’iniziativa. 

 “Piedibus: sos volontari”. Sonia TURLA (socio), illustra ai presenti l’utilità del
servizio, le modalità di svolgimento e l’itinerario, significando però la carenza di
accompagnatori, soprattutto nel rientro da scuola a casa. Auspica un maggiore
coinvolgimento delle famiglie, invitando a trovare nuovi volontari per il servizio,
anche tra i genitori, zii o nonni dei ragazzi. Inoltre si è in attesa di definizione sulla
fornitura di mantelline rifrangenti a cura di Valle Camonica Servizi ( sembra che si
stia valutando una fornitura “sponsorizzata” per i piedibus di Darfo 1 e 2)

 Nell’ambito del progetto “I doni di Santa Lucia”, l’Assessorato alla Cultura, anche
con la nostra collaborazione, ha programmato 2 incontri (e distribuito i relativi
volantini), per le giornate del 24 Novembre e del 1 Dicembre, presso la biblioteca
comunale . Per i ragazzi della scuola materna ed elementare sono previsti dei
laboratori per la realizzazione di giochi ed opere con l’utilizzo di materiale di riciclo.
Per le famiglie sono stati organizzati due interessanti incontri con relatori specifici.  
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chiesetta Ex convento iniziativa  “I doni di Santa Lucia”, ove i bambini-
ragazzi costruiranno giocattoli con materiale di riciclo (saranno seguiti da
2 associazioni con competenze specifiche in materia). Verrà offerta una
merenda per i ragazzi a cura dell’azienda Roncadizza Lumaghera. Nella
stessa giornata  ci sarà un convegno per i genitori , con relatori Dott.
RINALDI e Dott. TOMAGRA, sul tema “I giochi di ieri e di oggi: gioco
tradizionale e gioco tecnologico” presso i locali della biblioteca. 
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modo ad altri bambini di realizzare nuovi lavori. A tal fine a breve,
tramite volantino inviteremo i ragazzi a portare materiali di riciclo
( scatole, barattoli, tappi, ecc.- NON VETRO- ) per la realizzazione
delle opere del 24 novembre e 1 Dicembre. Anche in questa occasione
ci sarà per i ragazzi la merenda offerta questa volta dalla Pro loco di
Darfo.

In concomitanza,  la Dott.ssa FEDRIGHI Chiara , terrà un convegno con
una tematica in parallelo “Riflessioni sulla scelta dei giochi e sui modi di
giocare con mamme e papà”, sempre in analoga sede. Inoltre, il 15
Dicembre presso l’oratorio San Filippo, sarà realizzato spettacolo interattivo
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con titolo “Il mistero dei campanelli di Natale”. Si rimando al volantino già
distribuito, per la specifica dei temi e degli orari.

 Progetti. Sono stati esposti i progetti “Educazione affettività e sessualità”,  “I
desideri e le scelte” con un gradito e completo intervento del consigliere comunale
Doralice PICCINELLI.  Nicoletta , data l’impossibilità alla partecipazione durante
l’incontro dell’insegnante DALLA SERA, ha esposto, per suo conto  il progetto
“Aperta….mente”.

 Sono stati distribuiti i moduli per l’adesione all’Associazione e la relativa
spiegazione sulle modalità associative. In merito a breve sul sito dell’Associazione
verrà inserito  il modulo associativo in PDF.

 E’ stato spiegato il progetto “Aiuto ai compiti”. A Gianico, grazie all’interessamento
di alcuni “volonterosi” (e caparbi) genitori, già a Settembre 2013 il progetto è iniziato
con l’acronimo G.E.CO. (Gianico Educa ai Compiti). In merito ai plessi di Darfo il
Dirigente ha in corso un indagine conoscitiva mediante l’invio di moduli alle famiglie.

 Durante le tematiche della serata è emersa la problematica, non nuova per altro,
sulla scarsa partecipazione delle famiglie alle iniziative varie, e sulla cronica
mancanza di fondi per la realizzazione di eventi e progetti. Spesso gli stessi sono
realizzati grazie alla buona volontà ed al contributo di Enti Pubblici ( Comune di
Darfo) ed enti privati ( Banche locali).  Segnaliamo la nostra partecipazione al
concluso evento “del bene e del bello”, ove come Associazione abbiamo coinvolto i
genitori delle classi interessate che hanno preparato un ricco buffet-rinfresco ai
ragazzi partecipanti in una bella giornata educativa (per chi ci legge, approfittiamo
per un sentito  ringraziamento a tutti quelli che hanno aiutato,  portato e fornito
bevande, pizze, focacce,torte,ecc. Non di meno ringraziamo ancora l’Ass.ne
Pensionati di Darfo per la logistica della…..merenda!).

Infine , sono state  sommariamente discusse  altre  problematiche che saranno riprese  

nelle prossime assemblee. 

L’assemblea termina alle ore 22.30.

   Il Presidente Il Segretario

    Giovanna Ugo                                                       Giuseppina Fiorini

P.P.
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